

Primljen 29. 9. 2007.

MEĐUNARODNI ZNANSTVENI LINGVISTIČKI SKUP U TUZLI



*Ljiljana Kolenić**

Filozofski fakultet, Osijek

U Tuzli je od 14. do 16. rujna 2007. godine održan Prvi međunarodni znanstveni lingvistički skup što ga je organiziralo Bosansko lingvističko društvo, osnovano u Tuzli 2007. godine. Povodom osnivanja, društvo je i organiziralo navedeni skup. Bilo je prijavljeno nešto više od četrdeset uzvanika, a nazočno je bilo 39, što znači da je skup i brojem prisutnih sudionika u cijelosti uspio. Sudionici su bili iz zemlje domaćina - Bosne i Hercegovine (Bihać, Mostar, Tuzla, Sarajevo), iz Hrvatske (Čakovec, Osijek, Pula, Rijeka, Zagreb), Austrije (Graz), Slovenije (Ljubljana), Crne Gore (Cetinje, Podgorica), Finske (Helsinki) te iz Srbije (Priština, Peć).

Radni je dio skupa započeo plenarnim izlaganjima. Prvo je plenarno izlaganje održao akademik Stjepan Damjanović iz Zagreba o slavističkim istraživanjima i sveučilišnoj nastavi staroslavenskoga jezika. Izlagač je izrazio zabrinutost za budućnost staroslavenskoga jezika u sveučilišnoj nastavi slavenskih jezika jer se broj sati staroslavenskoga sve više smanjuje na nekim slavističkim katedrama. Izlaganje je govorilo o potrebi poznavanja jezične povijesti jer se suvremeno stanje ne može dobro razumjeti bez poznavanja povijesti jezika. Predavanje prof. dr. sc. Dževada Jahića iz Sarajeva također je bilo na tragu povezivanja jezične prošlosti i sadašnjosti. Izlagač je govorio o normiranju bosanskoga jezika stalno naglašavajući povezanost sinkronije i dijakronije, a dao je i glavne pravce budućih zahvata u normiranju bosanskoga jezika. Prof. dr. sc. Naila Hebab-Valjevac iz Sarajeva govorila je o naglasnim razlikama između bosanskoga, hrvatskoga i srpskoga jezika s težištem na sociolingvističkim pitanjima postavljene teme. Prof. dr. sc. Ivo Pranjković iz Zagreba imao je uvodno izlaganje iz sintakse, točnije, govorio je o tzv. maloj i velikoj množini i o mogućnostima interpretacije konstrukcija s kvantifikatorima.

Drugi dan skupa bio je podijeljen na sekcije. Teme o kojima su sudionici govorili bile su gotovo iz svih jezikoslovnih područja: iz suvremenoga jezičnoga stanja, jezične povijesti, paleoslavistike, jezika u kontaktu i kontrastu, dijalektologije, fonologije, morfologije, sintakse, leksikologije (onomastike, frazeologije, terminologije, normiranja)... Na skupu su sudjelovali znanstvenici, proučavatelji bosanskoga, hrvatskoga i srpskoga jezika, ali i drugih jezika, dakle, ne samo onih jezika koji se rabe u Bosni i Hercegovini. Osim poznatih i svjetski priznatih jezikoslovaca, skupu su svojom mladošću i novim pogledima pridonijeli i oni koji su na dobru putu da postanu poznati i priznati. Nabrojiti ćemo sve sudionike, i one

* Ljiljana Kolenić, Odsjek za hrvatski jezik i književnost, Filozofski fakultet, Osijek; e-mail: kolenic@ffos.hr



malobrojne koji su poslali samo sažetak, ali, nažalost, iz opravdanih razloga nisu mogli doći na skup. Popis sudionika dat ćemo bez titula onim redom kako su popisani u Programu rada: Stjepan Damjanović, Mislav Ježić, Dževad Jahić, Naila Hebib-Valjevac, Ivo Pranjković, Dunja Brozović Rončević, Lada Badurina i Mihaela Matešić, Vladimir Legac, Marko Ljubešić, Ismail Palić, Jevgenij Paščenko, Lelija Sočanac, Irina Budimir, Ljiljana Kolenić, Alisa Mahmutović Rakovac, Neda Pintarić, Merima Hadžiagić, Đuro Blažeka, Adnan Čirgić, Suzana Dedocić-Canhasi, Alija Dđogović, Alen Kalajdžija, Lina Pliško, Branka Tafra i Petra Košutar, Elvira Čemalović, Blaženka Filipan Žignić, Zineta Lagumdžija, Marijan Nikolić, Vlasta Rišner, Amela Šehović, Branko Tošović, Anastazija Vlastelić, Loretana Despot, Mario Grčević, Ivan Jurčević, Adnan Kadrić, Katica Krešić, Tanja Kuštović, Lejla Nakaš, Juhani Nuorluoto, Diana Stolac, Amira Turbić-Hadžagić, Przemysław Brom, Raymond Detrez, Marko L. Đurović, Tetyana Fuderer, Melisa Okičić, Arno Wonisch, Aleksandar Radoman, Maria Wtorkowska.

Na koncu svake sekcije razvila se plodna rasprava koja je ponekad trajala dugo, što znači da su referati izazvali veliko zanimanje nazočnih. Znanstveni lingvistički skup u Tuzli donio je nove poglede na neka poznata jezikoslovna pitanja, otvorio je nova pitanja, dao je uvid u rad kolega jezikoslovaca, upozorio na nove lingvističke spoznaje u svijetu pa je u znanstvenom smislu uspio. Tomu valja dodati da je i neformalni dio skupa protekao lijepo, organizatori su se potrudili pokazati svu bosansku gostoljubivost koja se ostvarila u najljepšem svjetlu. Organizacijski je odbor bio sastavljen od bosanskih i hrvatskih jezikoslovaca i jednoga austrijskoga, od kojih su svi pridonijeli uspješnosti skupa, a sve je organizacijske konce u rukama imala predsjednica Organizacijskoga odbora, doc. dr. sc. Amira Turbić-Hadžagić, koja je osmislila skup, kontaktirala sa sudionicima, brinula o smještaju sudionika, osmislila šetnju kroz Tuzlu, izlet u Gradačac – i sve je to radila samozatajno, bez napora, s osmijehom, baš onako kako zamišljamo savršenoga organizatora. Njezina je desna ruka u poslu bila tajnica Organizacijskoga odbora, mlada znanstvenica Alisa Mahmutović Rakovac, koja je svoj tajnički posao također izvrsno odradila. Na kraju valja reći da je ovaj znanstveni skup zahvaljujući organizatori(ca)ma protekao u kolegijalnom ozračju, bio uspješan u radnom dijelu i u dijelu tzv. slobodnoga vremena, osvjetlio i ponudio moguće odgovore na neka neriješena jezikoslovna pitanja ponajviše bosnistička i hrvatistička, pa i srbistička, i vjerujemo da svi sudionici čekaju da nakon Prvoga međunarodnog lingvističkog skupa u Tuzli dođe drugi, odnosno da je ovaj skup samo prvi u nizu.